

# 汽车轮胎与地面摩擦 《平沙落雁》音乐响起

衢州正在建一条音乐公路,明年年底初步建成

除了音乐公路,省内还有几条公路美不胜收,趁着端午假期自驾领略

本报记者 孙燕

当你把车开在绿意盎然的公路上,摇下车窗,飘来的不是噪音,而是悠扬的音乐,而且它会随着车速变化而变换节奏,是不是一件很酷的事?

这样的音乐公路,衢州就设计了一条,而它也将成为全省首条音乐公路。

## 轮胎与路面摩擦产生音节 曲目暂定《平沙落雁》

衢州正在建沿江美丽公路。这是一条Y型的美丽经济走廊的创新性道路,全长162公里,涉及衢州6个县(市、区),总投资32.1亿元,也是我省美丽交通走廊示范工程。

目前,龙游县沿江美丽公路全线开工,明年年底初步建成,既设有车行道,也有绿道。最让人眼前一亮的,是设计了一段音乐公路。

“我们会把音乐公路设计在靠近城区的合适路段,具体位置会在后续研究确定。”衢州交通设计有限公司相关设计人员告诉钱报记者,音乐公路的原理就是在路面布下音乐槽,当轮胎与地面产生摩擦,声音就会高低错落,通过设计,这些音节能组成音乐旋律。

究竟会发出怎样的旋律?设计人员说,衢州与古琴有不解之缘,目前暂定《平沙落雁》,这首古曲其中一个版本是衢州人毛敏仲所作。

除了音乐,这条公路晚上在靠近市区、景区的路段还有发光骑行道和步行道,是不是很酷炫?“这主要是荧光粉的作用。”设计人员



介绍,在旅游示范路上,还将实现VR虚拟现实、路况实景采集等新技术。

## 创意来自日本 中国首条音乐公路在河南

“音乐公路”的创意最初是日本人筱田静男提出的。他无意间用推土机将一些工程碎物碾在路面中,当开车再次经过时,意外听到车底传来各种声音。后来日本札幌工程师对设计进行完善,并对这项新技术进行开发。

2013年,河南长葛市建成中国第一条音乐路面,演奏的乐曲是《义勇军进行曲》和《茉莉花》;2014年,山东省烟台市建成两条,曲目为《斗牛士之歌》和《欢乐颂》;2016年,北京丰台区王佐镇西庄店村建成北京首条音乐公路,全长270米,曲目是《歌唱祖国》。

设计师介绍,之前大多音乐公路,想要得到美妙旋律,必须控制车速。开得快了会产生快进的声音,太慢则会产生慢放效果。

不知道衢州这一条,到时候能不能解决这一问题。

315省道江山市双塔街道缸甬底村附近,家家户户都用轮胎做各具创意的布景。

## 违章50次以上,上路必抓 “冠军”违章97次,要扣428分

本报讯 车辆有了违法记录,别不当回事不去处理。从今年4月底开始,杭州市交警支队在全市范围内开展“追违清库”专项行动,集中查处一批近3年省内道路50次以上非现场违法未处理重点车辆。

目前,杭州交警已经启用智能卡口系统,凡是录入数据库中的车辆一旦出现在市区道路,后台便会有提示并跟踪轨迹。

据统计,从今年4月至今,仅在杭州各条高架道路上查获的“追违清库”多次违法未处理车辆已有16辆。

从交警部门的统计来看,这些车辆主要以限行闯禁、违法变道、闯红灯等违法行为为主,且以外地车居多。

在此次行动中,交警部门就发现了一条“大鱼”。

5月22日下午2点,民警通过智能卡口系统发现一辆比亚迪F0小车有多次违法未处理,还在德胜快速路上行驶。高架交警一路追踪,加上辖区交警的支持,最终在上德立交往保俶路方向地面道路将小车拦停。

开车的是一位三四十岁的男司机,经查,这辆小车有97次违法未处理,共计扣428分,其中大多是闯红灯,另外还有不按导向车道行驶等违法行为。

民警提醒,专项行动还会继续,有违法还没处理的司机,抓紧时间处理掉。

本报记者 吴崇远

## 杭州地铁4号线二期 可行性通过专家评审

本报讯 好消息,杭州地铁4号线二期工程完成重要一步:《杭州地铁4号线二期工程可行性研究报告》(以下简称《可研报告》)通过专家评审,代表这条线路的工程可行性基本上可以了。

昨天,钱报记者从省发改委了解到,中铁二院于5月17~20日,组织18名专家对4号线二期的《可研报告》进行了评估,原则同意通过本次《可研报告》评审。

据了解,杭州地铁4号线二期工程于2016年12月21日获批,起点彭埠站(不含),终点西湖区紫金港路站,线路长23.6km,设车站14座,全部为地下线,分别与地铁2、3、6、8、10号线换乘,总投资197亿元,工期56个月,计划于2022年建成投运。

另外,目前浙江省住房和城乡建设厅正在对杭州地铁4号线二期;6号线二期;7、10号线一期进行批前公示。

本报记者 陈锴凯

新闻+

## 这几条特色公路美不胜收

这几天,钱报记者跟随“看尽‘浙’一路风情”采风组来到衢州、金华等地,除了衢州这全省首条音乐公路外,江山、浦江等地还有几条特色公路,美得不要不要的。趁着端午小长假,可以自驾体验一番。

●315省道经过江山市双塔街道缸甬底村附近,家家户户都用轮胎做各具创意的布

景,不仅院子漂亮,还吸引了不少路人来看。

●S210省道马岭到浦江城区,晴天蓝天白云绿树,雨天云雾缭绕好似入了仙境。有花海、香榉,还有吸引文艺青年的新山村。古朴的建筑、现代的房车花园,一路都能欣赏美景。

## 淳安青溪派出所5个月破获“盗抢骗”案18起

“你好,我停在酒店门口的电瓶车不见了。”淳安县公安局青溪派出所已经接到了好几起电瓶车被盗的案子,图侦小分队成员通过视频追踪,进一步发现可疑人员的行车轨迹,最终寻回被盗的电瓶车。

据了解,自全国公安机关开展打击“盗抢骗”犯罪专项行动以来,青溪派出所通过视频侦查、网格排查、处警侦查等多种侦查手段,抓获侵财违法犯罪嫌疑人8名,破获侵财案件18起。

4月份以来,青溪所辖区相继有群众报警,称自

己的摩托艇在保养或维修时不翼而飞。民警经过侦查发现,嫌疑人叶某有重大作案嫌疑,但人不知去向。民警通过网上作战、基础排摸等多种侦查手段,4月25日,迫使嫌疑人叶某来所投案自首,并交代了因网络赌博欠下巨债,而将摩托艇变卖的犯罪事实,破获诈骗案件四起,犯罪嫌疑人叶某已被刑事拘留。

青溪所辖区鼓山的多家商店发生营业期间物品被盗窃,图侦小分队成员通过视频发现一女性可疑人员

经常骑电瓶车在案发地附近出现,民警通过基础排摸,最终在辖区某小区锁定嫌疑车辆,5月4日一举将嫌疑人林某抓获,经讯问,破获盗窃营业期间商店案4起,犯罪嫌疑人林某已被刑事拘留。

通过视频监控,一步步将老百姓丢失的财物寻回,下一阶段,青溪派出所将继续保持严打“盗抢骗”犯罪的高压态势,维护辖区群众的切身利益。

胡月华 王丽君 钱冰冰